
DATA - READY

Τι έχουμε πετύχει μέχρι τώρα

Από τη δημοσίευση του πρώτου μας newsletter τον Αύγουστο του 2025, το έργο DATA-READY έχει

προχωρήσει από τη φάση εκκίνησης και αρχικής έρευνας σε μια κρίσιμη περίοδο ενεργού

εμπλοκής ενδιαφερόμενων μερών, συντονισμού και προετοιμασίας για την ανάπτυξη του

πλαισίου αναφοράς.

Τους τελευταίους μήνες, οι εταίροι του έργου συνεργάστηκαν στενά με εκπαιδευτικούς, φορείς

χάραξης πολιτικής, ερευνητές και επιμορφωτές εκπαιδευτικών σε όλη την Ευρώπη, με στόχο τη

συλλογή απόψεων, την ανταλλαγή εμπειριών και την ενίσχυση του πολιτικού διαλόγου γύρω από

τον γραμματισμό δεδομένων (data literacy) στην υποχρεωτική εκπαίδευση. Το δεύτερο αυτό

τεύχος παρουσιάζει την κύρια πρόοδο που έχει επιτευχθεί έως σήμερα και σκιαγραφεί τα

επόμενα βήματα του έργου.

Καλωσορίσατε στο δεύτερο τεύχος του ενημερωτικού δελτίου
του έργου DATA-READY!

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και τα

επιχειρήματα που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τους συγγραφείς
και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα τις θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή

του Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA).

• Ολοκλήρωση των εθνικών εργαστηρίων ενδιαφερόμενων

μερών σε όλες τις χώρες-εταίρους

• Δημοσίευση δημόσιας έκθεσης που τεκμηριώνει την

οργάνωση και τα αποτελέσματα των εργαστηρίων

• Ενίσχυση του πολιτικού διαλόγου και των διαύλων

συνεργασίας σε εθνικό επίπεδο

• Συνεχής συντονισμός και διασφάλιση ποιότητας σε όλα τα

πακέτα εργασίας (work packages)

Κατά τη διάρκεια της παρούσας περιόδου αναφοράς, η κοινοπραξία του DATA-READY πέτυχε

σημαντικά ορόσημα:

Τα αποτελέσματα των εργαστηρίων ενδιαφερόμενων μερών αποτυπώνονται στη δημόσια

έκθεση «Οργάνωση Αρχικών Εργαστηρίων με Ενδιαφερόμενα Μέρη», η οποία αποτελεί

σημαντική τεκμηριωμένη βάση για την ανάπτυξη των μελλοντικών παραδοτέων του έργου.
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Ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγματα της περιόδου αυτής ήταν η επιτυχής ολοκλήρωση του πρώτου κύκλου

εθνικών εργαστηρίων ενδιαφερόμενων μερών σε όλες τις χώρες-εταίρους: Ελλάδα, Γερμανία, Κύπρο, Πορτογαλία

και Πολωνία.

Τα εργαστήρια αυτά συγκέντρωσαν εκπροσώπους από υπουργεία, εκπαιδευτικές αρχές, ιδρύματα εκπαίδευσης

εκπαιδευτικών, σχολεία, ερευνητικούς οργανισμούς και επαγγελματικές ενώσεις. Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν:

• στην τρέχουσα κατάσταση του γραμματισμού δεδομένων (data literacy) στην υποχρεωτική εκπαίδευση,

• στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες για την ουσιαστική ενσωμάτωσή του στα προγράμματα σπουδών και στις

διδακτικές πρακτικές,

• στις προσδοκίες και τις προτεραιότητες για τη διαμόρφωση ενός μελλοντικού Ευρωπαϊκού Πλαισίου

Γραμματισμού Δεδομένων.

Η έντονη συμμετοχή και η κοινή αναγνώριση του γραμματισμού δεδομένων ως βασικής δεξιότητας του 21ου αιώνα

επιβεβαίωσαν τη σημασία της αποστολής του DATA-READY και παρείχαν πολύτιμη συμβολή για τις επόμενες φάσεις

του έργου.
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Ενεργοποίηση Ενδιαφερόμενων Μερών σε Όλη την
Ευρώπη: Ένα Σημαντικό Ορόσημο
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Η αποτελεσματική συνεργασία παραμένει στον πυρήνα του έργου

DATA-READY. Τους τελευταίους μήνες, οι εταίροι πραγματοποίησαν

τακτικές διαδικτυακές συναντήσεις της κοινοπραξίας για την

παρακολούθηση της προόδου, την ανταλλαγή ενημερώσεων και την

αντιμετώπιση αναδυόμενων αναγκών.

Παράλληλα, ειδικές συναντήσεις των Συντονιστών Πακέτων

Εργασίας (Work Package Leaders) υποστήριξαν την ευθυγράμμιση

των μεθοδολογιών και των χρονοδιαγραμμάτων, τον συντονισμό

των δραστηριοτήτων του έργου και την προετοιμασία για τις

επερχόμενες φάσεις ανάπτυξης και πιλοτικής εφαρμογής. Οι

προσπάθειες αυτές διασφαλίζουν τη συνοχή, την ποιότητα και ένα

κοινό στρατηγικό όραμα για το έργο.

Συνεργασία σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο
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Η επόμενη φάση του DATA-READY θα επικεντρωθεί στη μετατροπή των

ερευνητικών ευρημάτων και της ανατροφοδότησης των

ενδιαφερόμενων μερών σε συγκεκριμένα παραδοτέα. Οι επερχόμενες

δραστηριότητες περιλαμβάνουν την ανάπτυξη του Ευρωπαϊκού

Πλαισίου Γραμματισμού Δεδομένων, την προετοιμασία δράσεων

ενδυνάμωσης των εκπαιδευτικών, τον σχεδιασμό της φάσης πιλοτικής

εφαρμογής (experimentation phase), καθώς και τη συνέχιση του

πολιτικού διαλόγου σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ένα σημαντικό επερχόμενο ορόσημο θα είναι η δια ζώσης συνάντηση

της κοινοπραξίας στο Μάιντς της Γερμανίας (7–8 Μαΐου 2026), η οποία

θα υποστηρίξει τη σε βάθος συνεργασία, την ενοποίηση της

ανατροφοδότησης και τον στρατηγικό σχεδιασμό για τα επόμενα

στάδια του έργου.

Τι Ακολουθεί τους Επόμενους 6 Μήνες
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ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ

9 εταίροι

5 χώρες

3 χρόνια

1 κοινός στόχος: Γνώσεις δεδομένων

για όλους τους μαθητές
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www.data-ready.eu

www.linkedin.com

www.facebook.com

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ:
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